

中研院曾志朗 聖約翰科大倡閱讀

■林福吉

現在社會因通訊產品發達，人們逐漸習慣快速流通的資訊，也導致閱讀能力下降。為了提升學生良好的閱讀能力，聖約翰科技大學在傑出校友振躍公司董事長陳萬來學長的引薦下，特別於105年3月23日就「從閱讀到素養—R和L的交互作用」為題，邀請到前教育部部長、現任台灣聯合大學系統校長暨中研院院士曾志朗蒞校名人講堂演講，並特聘為聖約翰科技大學榮譽講座教授。

聖約翰科技大學陳金蓮校長表示，曾志朗院士的研究領域著重在認知心理學、神經語言學、記憶及閱讀歷程上，擔任教育部長期間更推行「兒童閱讀運動」，從小建立閱讀習慣與素養？假如學生喜歡電影，可以先找幾位朋友一起看電影，看完一部電影就寫下影評互相討論交換心得，然後再去參考與電影相關的書籍。這些動

對於如何培養好的閱讀習慣與素養？假如學生喜歡電影，可以先找幾位朋友一起看電影，看完一部電影就寫下影評互相討論交換心得，然後再去參考與電影相關的書籍。這些動

作其實都是在幫助大腦的分析能力與思考力。然後對很多事情一定要參與，參與才能感同身受，才會創造出感覺甚至產生同理心。



● 聖約翰科技大學特聘曾志朗院士（圖左）為榮譽講座教授，由陳金蓮校長頒發聘書。

圖／聖約翰科技大學提供。

十三、「足心宜常擦」作法：